

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

недельник

Прочти и передай товарищу

Войска 4-го Украинского фронта овладели на территории Чехословакии городами Михальевце и Гуменне — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника.

## ПУЛЕМЕТЧИКИ! НЕПРЕРЫВНО ПОДДЕРЖИВАЙТЕ ОГНЕМ ПЕХОТУ!

Больше огня в наступлении — вот правило, которое никогда не должны забывать пулеметчики. Атакующую пехоту противник встречает пулеметным и ружейным огнем. Прямая обязанность пулеметчиков — воспрепятствовать открытию огня.

Для этого необходимо выискивать цели и поражать их. У меня в расчете один из подносчиков во время наступления, да и самой атаки, беспрерывно ведет наблюдение, особенно следит за флангами. Немцы обычно чаще всего стараются вести прицельный фланкирующий огонь.

В одном бою, например, мы особенно хорошо поработали, за что стрелкам сказали спасибо. Чтобы начать мощное наступление, нашей пехоте необходимо было переправиться на противоположный берег реки и там занять исходное положение. Но немцы, предвидя угрозу, открыли по реке плотный огонь. Мы сначала хотели было ответить им с этого берега, но огонь оказался бы не действенным. Поэтому я принял решение быстро переправиться че-

рез водный рубеж и, заняв плацдарм, ударить по фашистам.

Подносчику гвардии красноармейцу Алексееву я приказал переправиться первым. Перейдя реку, он занял удобную позицию. А пока мы переправлялись с пулеметом, он засек несколько огневых точек.

Быстро оборудовав огневую позицию и установив пулемет, наводчик гвардии младший сержант Тиушов повел его по данным гвардейца Алексеева в цель. Достаточно было дать несколько коротких очередей, как огневая точка была уничтожена.

Под прикрытием нашего «максима» стрелки форсировали реку. За это время мы подавили еще две огневые точки.

После мощной артиллерийской подготовки пехота пошла в атаку. Была взята первая, затем вторая и третья траншеи противника. Во время атаки мы не отставали от стрелков и в нужные моменты поддерживали их мощным огнем.

В глубине обороны врага обнаружился дзот, из которого гитлеровцы вели



Орудие на огневой позиции.

огонь, прижимая пехоту к земле.

Тиушов повел пулемет прямо в амбразуру. Длинная очередь свинца заставила замолчать и эту точку.

Долг пулеметчиков в наступлении — непрерывно следовать в боевых порядках пехоты, сопровождать ее огнем и держать связь с командиром поддерживающего подразделения.

Командир расчета, кавалер ордена Красного Знамени, гвардии старший сержант П. МАРТЮШОВ.

### БОЕВОЙ ПОЧТАЛОН

В любую погоду, зимой и летом, по непролазной осенней грязи и под огнем немецких орудий — всегда в срок доставляет Александр Антонов, наш почтальон, дорогие письма бойцам.

Но Антонов не только хороший и неутомимый экспедитор. Он и солдат неплохой. Однажды, возвращаясь с сумкой, полной газет и писем, заметил он подозрительный стог сена. Винтовкой коннул — немца надувал.

— Выходи, фронт! Хенде хох!  
Немец хотел было сопротивляться, но почтальон прикладом выбил штык из него.

Свои ежедневные встречи с бойцами Антонов использует для бесед, — он хороший агитатор.

Глубоко изучая книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», исторические документы вождя о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, гвардии красноармеец Антонов несет в массы бойцов слово вождя.

Гвардии лейтенант И. КУМЦАН.

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 НОЯБРЯ

Войска 4-го Украинского фронта 25 ноября овладели на территории Чехословакии городами Михальевце и Гуменне — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Горбок Чабине, Папни, Зубне.

Снина, Удавске, Каменица, Мышлина, Винне, Збузда, Ластомир, Будковце, Беша, Лелес и железнодорожные станции

Горбок Чабине, Снина, Циричке Дулге, Будковце.

В Венгрии наши войска, в результате упорных боёв, овладели городом и железнодорожным узлом Хатван.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 25 ноября наши войска подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 26 ноября. Войска союзников соединились у западных оборонительных сооружений Велло (Голландия) и продолжают продвигаться дальше к северу.

К западу от Юлиха (Германия) войска союзников заняли Бурхейм. В предместьях Вейсвейлера идут упорные бои.

К северу и восточнее Тионвиля (Франция) войска

союзников пересекли германскую границу и достигли Тетингена.

Существенные успехи отмечены также на равнине северного Эльзаса и в районе Вогезских гор.

Страсбург очищен от противника почти полностью за исключением мостов через Рейн, обороняемых немцами. Число пленных, захваченных в этом городе, достигло пяти тысяч человек.

генерал-майора Дреммина, полковника Шуба, генерал-майора Гринченко, генерал-майора Гладкова, генерал-майора Лисинова, генерал-майора Бежско, генерал-майора Прохорова, генерал-майора Дударева, полковника Васильева, полковника Черноого; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Кариофилли, генерал-майора артиллерии Бриченко, генерал-майора артиллерии Найденкова, полковника Ченгери, полковника Шига, полковника Брозголь, полковника Миронова, полковника Хановича, полковника Цивчинского, генерал-майора артиллерии Жибуркис, полковника Павленко; танкисты генерал-майора танковых войск Райкина, полковника Серова, полковника Моруси, полковника Хопко, подполковника Ольховенко, подполковника Васильева; летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова, генерал-лейтенанта авиации Намейшвили, генерал-майора авиации Головни, генерал-майора авиации Котельникова, генерал-майора авиации Лаврова, полковника Чук, полковника Колесникова, генерал-майора инженерных войск Колесникова, генерал-майора инженерных войск Говорова, полковника Журина, полковника Бараш, полковника Давиденко, подполковника Баркалова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Матвеева, полковника Беляничка, полковника Некрасова, полковника Ефимова, полковника Степаняна, подполковника Нужида.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Михальевце и Гуменне, представить к награждению орденами.

Сегодня, 26 ноября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городами Михальевце и Гуменне, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарности руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Михальевце и Гуменне.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

26 ноября 1944 года.

### ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Славы III степени

Гвардии красноармеец Купцевич Вера Францевна  
Гвардии младший сержант Цибаров Николай Егорович

Медалью «За отвагу»

Гвардии красноармеец Букагов Григорий Васильевич  
Гвардии красноармеец Гуляев Метр Александрович  
Гвардии младший сержант Кабанец Василий Федорович

Гвардии старшина Нестеров Василий Владимирович  
Гвардии красноармеец Сотсков Василий Матвеевич  
Гвардии младший сержант Юдин Михаил Никитович

# Военная присяга — закон жизни гвардейца

## Мастерство снайпера

Снайпер гвардии старший сержант Михаил Шудьгин в одном бою уничтожил двенадцать гитлеровцев. Дело было так.

Немцы делали все, чтобы воспрепятствовать нашему продвижению вперед. Особенно мешала одна огневая точка. Командир приказал Шудьгину уничтожить расчет вражеского пулемета.

С неразлучной снайперской винтовкой, по-пластунски, он пополз вперед. Так он дополз до опушки леса. Выбрав густое дерево, он залез на него и наблюдением установил, откуда фашисты вели огонь. Затем, установив необходимый прицел, дал выстрел. Один немец свалился, остальные попрыгали в окоп. Таким же образом он уничтожил еще трех фашистов.

В этот же день Шудьгин, перед тем как наши бойцы пошли в атаку, отполз вперед и оборудовал себе огневую позицию в воронке от разорвавшегося снаряда. А когда началась атака, он стал бить по немцам, открывшим огонь по цепи. Восемь гитлеровцев полегло от пуль гвардейца.

Умение — вот что определяет успех снайпера гвардии старшего сержанта Михаила Шудьгина. В бою он выбирает такие огневые позиции, откуда можно хорошо наблюдать, вести прицельный огонь, а самому быть незамеченным.

Гвардии старший сержант В. КАЛАШНИКОВ.

## ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

**Я, ГРАЖДАНИН** Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу и нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

## В совершенстве знать военное дело

Миномет — мощное огневое средство. При умелом использовании, он наносит большой урон врагу. Но для этого каждый боец должен постоянно совершенствовать свои знания, отлично знать материальную часть миномета, оптического прицела и мины.

Изучение легко дается при разборке и сборке во время чистки. В моем расчете все номера могут самостоятельно наводить миномет в цель и готовить данные для стрельбы с открытой позиции. Наводчик гвардии сержант С. Гривнин в свободное от боев время на запасной огневой пози-

ции тренирует гвардии младшего сержанта М. Логвиненко и гвардии красноармейца Н. Васильева точно наводить миномет и быстро открывать огонь.

В результате таких занятий мы добились изготовления миномета к бою за 40 секунд.

Гвардии младший сержант С. ЛИМОНОВ.



## ПРИКАЗ КОМАНДИРА — ЗАКОН

Дорогу, которая проходила параллельно фронту, использовал противник. По ней немцы перевозили боеприпасы, технику, подкрепления.

Необходимо было лишить врага рокадной дороги, перерезать ее. Командир роты вызвал гвардии сержанта Лукьянова и гвардии красноармейца Славцова на наблюдательный пункт.

— Видите дорогу?

— Видим, товарищ гвардии старший лейтенант.

— Надо ее оседлать, лишить противника возможности пользоваться ею. Вы — отличные пулеметчики и справитесь с этой задачей.

— Есть перерезать шоссе, товарищ гвардии старший лейтенант! — ответили бойцы.

Командир роты продолжил.

— Противник цепляется за дорогу — приложит все

силы, чтобы сбросить вас, а вы стойте мужественно, помните присягу и отвечайте немцам огнем. Тогда вы победите. Патронов с собою больше возьмите и запаситесь гранатами.

Сборы были недолгими. Гвардейцы вычистили ручной пулемет, набили диски, про запас патронов в мешки положили, взяли продовольствие и пошли на выполнение ответственного боевого задания.

Используя кустарник и несложную, пожелтевшую от жары траву, где сгибается, а где и близко, они добрались до дороги. Здесь они оборудовали огневую позицию, установили пулемет и начали изучать оборону противника.

Немцы, не чувствуя угрозы, еще продолжали курсировать по шоссе. Гвардейцы стреляли не спеша.

— Постешишь — все дело испортишь, — сказал сер-

жант своему боевому другу.

Немцы были совсем рядом. Отчетливо был слышен немецкая лающая речь. По ту сторону дороги пулеметчики заметили немцев, которые оборудовали огневую точку.

— Как будет готова — ударим, — вполголоса сказал Славцов.

— Правильно. А вон видишь пушку тянут. О, да они серьезно оборону укрепляют. Выходит выжидать — то же к лицу нам. Наводи, друг, да точнее, чтобы сразу напал, и перенеси огонь по тем гадам, которые пулемет устанавливают, — отдал приказание сержант своему помощнику.

Славцов навел пулемет в цель и нажал на спусковой крючок. Несколько немцев полегло на дороге, остальные разбежались, оставив оружие. Наводчик перенес огонь по другой цели и не дал фашистам установить пулемет.

Враг только теперь

опомнился и открыл по смельчачкам сильный огонь. Мины рвались совсем рядом, песок засыпал их окоп, но они продолжали стрелять, нарушая оборону врага.

Изда нескатой ржи показались немцы. Они шли в контратаку. Гвардейцы ударили по ним из пулемета и одновременно ракетой дали сигнал командиру роты открыть артиллерийский огонь по контратакующей пехоте.

Немцы были накрыты сосредоточенным артиллерийским и минометным огнем. Контратака сорвалась.

Полные сутки, свято выполняя свой воинский долг и приказ командира, гвардейцы держали дорогу.

А на вторые сутки под прикрытием их огня стрелки пошли в атаку и выбили противника с занимаемых позиций.

Гвардии красноармеец А. КУЛИКОВ.

## ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Перед боем гвардии красноармеец Николай Мищенко получил письмо. Из родной Украины ему сообщили о зверствах немцев, о грабежах и насилиях, которые чинили они во время оккупации.

При чтении письма он вспомнил широкие, необозримые черноземные степи, покрытые, как ковром, ковылем и тюльпанами, села, утопающие среди вишен, груш и черешен. Вспомнил, и сердце сжалось болью.

— Петро, слушай, что я тебе скажу, — обратился он к гвардии красноармейцу Исаеву. — Вот письмо. Читай. И давай, дорогой, дадим друг другу руки, поклянемся отомстить фашистам за раны, нанесенные нашей Родине.

И они крепко пожали друг другу руку.

А на другой день разгорелся большой бой. Пер-

выми поднялись в атаку Николай Мищенко и Петр Исаев. Ни пули, ни мины ни снаряды — ничто не могло остановить натиска гвардейцев.

Против Николая Мищенко в траншею вступили бой девять матерых гитлеровцев. Гвардеец очередами из автомата и гранатами уничтожил семерых, двоих обратил в бегство.

Когда бойцы были уже в второй траншее, неожиданно справа открыл огонь вражеский пулемет. Исаев подобрался на близкое расстояние, бросил гранату. Пулемет и трех немцев он уничтожил, а одного взял в плен.

В этом бою гвардеец Исаев был ранен. Николай Мищенко, прощаясь с другом, обещал отомстить немцам за его раны.

Гвардии красноармеец П. ВАСИЛЬЕВ.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

«Германия в тисках между двумя фронтами». Лекцию на эту тему прочел майор Елизаветский для офицерского состава нашего подразделения.

Глубоко раскрывая содержание темы, использовал большое количество информации о материале, лектор обращал все внимание на боевые подвиги гвардейцев, одержавших под руководством товарища Сталина, а также выдающиеся боевые успехи наших союзников в 1944 году.

Аудитория горячо благодарила лектора.

## Киносеансы для воинов

За последние дни кинолекции нашей части гвардейцы Дряпак и Чуркин во всех подразделениях демонстрировали кинокартины «Комсомолец», «Чапаев», «Серенада солнечной долины» и «Джордж из Джинк-джаз».

Гвардии сержант Д. СТЕПАНОВ.

Ответственный редактор Г. Е. КРАСАВЦЕВ.